



★  
**ПЕРВЫЙ  
 ДЕНЬ  
 ГОДА**  
 ●  
**Поздравления**  
 ●  
**Новости**  
 ●  
**Интервью**  
 ●  
**Письма**

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
 СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX V  
 № 1 (7032)

Четверг, 1 января 1970 г.

Цена 2 коп.

## На шесть дней раньше

Успешно выполняют социалистические обязательства рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Миассэлектроаппарат». Несколько дней назад печать сообщила о том, что электроаппаратчики досрочно завершили задание четырех лет пятилетки. А 25 декабря коллектив передового предприятия одержал новую трудовую победу: выполнил производственную программу 1969 года по выпуску электроаппаратуры и ее реализации.

Завод уже дал сверх плана на несколько десятков тысяч рублей нагревательных элементов, установочной аппаратуры, электродвигателей малой мощности, товаров народного потребления и различной другой продукции.

## ТРУДЯЩИМСЯ МИАССА НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ И ДРУЗЬЯ!

Вступил в свои права и уверенно зашагал по планете новый 1970 год.

С сердечной благодарностью, как доброго друга, проводили советские люди старый, 1969 год—год больших побед во имя коммунизма, год напряженного труда нашего народа на ленинской вахте.

В прошлом году трудящиеся Миасса добились серьезных успехов в выполнении государственного плана и социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Трудящиеся ордена Трудового Красного Знамени Уральского автомобильного завода, заводов «Миассэлектроаппарат» и напильного, автобазы № 14, комбината «Миастальк», мебельного комбината, швейной фабрики, кирпичного завода, учебно-производственного предприятия ВОС и других предприятий города выпустили много сверхплановой продукции, улучшили технико-экономические показатели своей работы.

В городе открыты новые магазины, столовые, предприятия бытового обслуживания. Сотни миасских семей получили благоустроенные квартиры. Достигнуты новые рубежи во всех сферах жизни города. С каждым годом хорошеет наш город, растет благосостояние его жителей.

Вступив в 1970 год, миассцы полны решимости с честью выполнить свои социалистические обязательства, взятые к великому ленинскому юбилею, досрочно, к 7 ноября, завершить выполнение государственного плана последнего года пятилетки.

Городской комитет КПСС и исполком горсовета депутатов трудящихся сердечно поздравляют вас, дорогие земляки, с Новым, 1970 годом, и желают вам крепкого здоровья, новых успехов в труде, личного счастья.

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие миассцы! К новым свершениям во имя мира и коммунизма, дорогие товарищи и друзья!

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ  
КПСС.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.



Ушедший год был полон увлекательного, творческого труда для наладчика Геннадия Кощева, который борется за звание ударника коммунистического труда.

На снимке вы видите, как углубился Г. Кошев в работу: он налаживает оборудование в цехе пластмасс завода «Миассэлектроаппарат». Можете быть спокойны: оборудование на участке Кощева в порядке! Поэтому его бригада добилась немалых успехов в ушедшем году.

Фото В. Подшивалова

## Заводская телесвязь

Огромны перспективы внедрения промышленного телевидения на предприятиях города. Пионерами в освоении голубого экрана на производстве стали автозаводцы. Под руководством начальника АТС В. Голых и инженера А. Кардашина включена в работу первая очередь промышленного телевидения на заводе. Монтаж заводской телесвязи занимались лучшие специалисты электротехнического цеха В. Ломов, В. Проходцев, А. Брыков и Н. Федоров.

Н. ХЛЕБНИКОВА,  
работница автозавода.

## Красиво и прибыльно

Швейная фабрика—одно из рентабельных предприятий города. За прошедший год миасские швейники выдали сверх плана много валовой продукции и реализовали—на 151 тысячу рублей. Перекрыт план по ассортименту продукции на 20 тысяч единиц.

На фабрике начали изготов-

ливать детские куртки «Юбилейные». Уже выпущено 1500 штук этих элегантных добротных изделий из капрона. Пошивочным агрегатом по производству новых курток руководят опытные мастера Р. Трубева и Т. Биянова.

В. СКАТИНЦЕВА,  
начальник планового отдела  
швейной фабрики.

## НА ПЛЕЧИ МАШИН

Коллектив Тургоянского рудоуправления, досрочно выполнив годовой план, отправил металлургам Урала десятки сверхплановых эшелонов с флюсами. Залог успеха—высокая механизация многих производственных процессов. В карьере в прошлом году внедрена самоходная дробильная установка. На ней было выпущено 54 тысячи тонн известняка, а нынче уже намечено дать 140 тысяч.

В горном цехе смонтирован новый шарошечный станок СБШ-250. Глубина бурения—32 метра, а скорость—45 метров в час. Новый станок за смену делает сто погонных метров скважин,—вдвое больше, чем существующие в горном цехе станки СБШ-2М.

Железнодорожники управления взяли на вооружение шпалоподбивочную машину. Если раньше восемь путевых рабочих затрачивали на подбивку шпал целую смену, то теперь машина выполнит этот же объем работ за четыре часа. Благодаря инициативе машиниста Е. Гришина шпалоподбивочная машина сейчас работает и летом, и зимой.

В Новый год горняки Тургоянского рудоуправления продолжают нести ленинскую трудовую вахту. В ночь с 31 на 1 января успешно потрудились в горном цехе смена Н. Годин, в железнодорожном—смена А. Максимцева и на дробильно-сортировочной фабрике—смена И. Ширяева.

М. КУЗНЕЦОВ.

## МИНУЯ ПРИВЫЧНЫЕ ПУТИ

В механическом цехе напильного завода вот уже более восьми лет нарезают зубья у круглых напильников. Если раньше при насечке зубьев один рабочий обслуживал от

одного до трех станков, то теперь шесть—семь. Технология стала привычной. Но инструментальщики постоянно ищут новые пути повышения производительности труда. В те-

чение ноября и декабря 1969 года были испытаны новые режимы резания зубьев. Производительность станка значительно увеличилась. При старых режимах на одном станке

выпускали за смену 143 круглых двухсотмиллиметровых напильников. Изменение режима позволило обрабатывать дополнительно 40 напильников.

Л. ЛОСЕВ,  
нормировщик.

## КОММУНИСТЫ



После армейской службы Николай Колосов вернулся в Москву. Подался на завод «Динамо» имени Кирова, где в первую очередь спросили о специальности. Ответил:

— Слесарь маленький.

— Маленькие у нас есть, нужен четвертого разряда. Желаете разнорабочим?

Руки стосковались по работе. Хоть бы кем, лишь бы у дела. Подсобный рабочий в цехе электромонтажников, потом перевели в аппаратный. Так и закрепился там. Собирая электроаппараты, а после окончания курсов работал технологом-нормировщиком, участвовал в налаживании производства электроаппаратов в Миассе. И только болезнь заставила его в прошлом году уйти на пенсию, хотя он еще несколько лет назад мог это сделать из-за возраста.

Тридцать восемь лет отдано одному любимому делу, одному предприятию. На счету десятки разработанных техпроцессов.

Мы сидим в уютной комнате Николая Ефимовича. На стене небольшой портрет В. И. Ленина. Стены в белоснежных чехлах, цветы.

— Тридцать два года в партии, — говорит Николай Ефимович, — и все эти годы старался каждый свой шаг, каждый поступок сверять по Ильичу. И сына в таком духе воспитывал.

Сергею, как и отцу, пришлось (если не считать нескольких месяцев) начинать самостоятельную жизнь в солдатской шинели. В марте 1943 года ушел добровольцем в Уральский танковый корпус. С боями прошел от Курска до Львова. За ратные подвиги награжден орденом Красной Звезды и несколькими медалями. Вернулся на свой завод. Тогда инструментальный цех очень нуждался в хороших специалистах. Сергей

поставил перед собой задачу совершенствовать свое мастерство и помогать молодым быстрее осваивать сложную профессию токаря-расточника.

— Григорий Демьянович Васинин — мой бывший ученик. Работает токарем в прессовом цехе. Иван Васильевич Копылов с моей легкой руки, — шутит Сергей Николаевич, — вырос до инженера по оборудованию. Помогать молодым я считаю первейшей обязанностью коммуниста, — говорит он.

Утром рано идут на смену в инструментальный цех завода «Миассэлектроаппарат» двое Колосовых. Оба становятся к расточным станкам: Сергей Николаевич обрабатывает пренеосблиения, его сын Александр — штампы. У старшего Колосова шестой разряд, у младшего — третий, и Саше иногда приходится обращаться за помощью к отцу.

Сергей Николаевич за три года выполнил пятилетнюю норму, младший Колосов не успел — недавно отслужил в армии. Но Саша уверенно догоняет отца: в этом ему помогает учеба в техникуме. Оба они по примеру ленинградцев к ленинскому юбилею готовят сто трудовых подарков. Сергей Николаевич член заводского партбюро, заместитель секретаря цеховой парторганизации, Александр — кандидат в члены ленинской партии, комсорг цеха.

— Теперь мы можем создать колосовскую партгруппу, — шутит Николай Ефимович Колосов. Он доволен: трудовую эстафету несут коммунисты — младшие Колосовы.

**В. ЧЕВЫЧЕНКОВ.**

НА СНИМКЕ: (справа налево) Николай Ефимович, Сергей Николаевич и Александр Колосовы.

Фото В. Подшивалова.

## Ленинский зачет

Я работаю маляром в четвертом строительном управлении. Главная моя производственная задача не только качественно производить отделочные работы, но и высокопроизводительно трудиться. Стараюсь постоянно перевыполнять норму выработки.

Каждый, участвующий в Ленинском зачете, должен повышать свое образование. Я хочу учиться в геологоразведочном техникуме на строительном отделении, поэтому решила поступить на подготовительные курсы.

Для нас главная задача сейчас — это пропаганда ленинского теоретического наследия. В общежитии проводятся беседы, лекции, вечера, молодежь изучает биографию В. И. Ленина. Вместе с воспитательницей Еленой Захаровной Комаровой и работниками построинкомовской библиотеки подбираем для жильцов общежития литературу с ленинской тематикой.

В январе в общежитии будет собрание, на которое мы пригласим секретарей комсомольских бюро третьего и четвертого управлений и наметим дальнейшие задачи по Ленинскому зачету.

**Л. АНТОНОВА, маляр.**

Растет  
индустриальный Миасс

Коллектив строителей хорошо потрудился в минувшем году. План строительно-монтажных работ выполнен досрочно. Подтверждением тому — новые жилые массивы, выросшие в разных частях города, производственные корпуса, объекты социально-бытового назначения. Только жители Миасса получают 33 тысячи 754 квадратных метров жилья, причем 6 тысяч квадратных метров сделано строителями сверх плана. Свыше 250 квартир получают автозаводцы, 118 квартир — работники завода «Миассэлектроаппарат», построено два кооперативных дома на 140 благоустроенных квартир, 70-квартирный дом заселяет сотрудники Ильменского государственного заповедника, 70 семей строителей отпразднуют новоселье.

Машгородок украсило в этом году новое здание, выполненное в современном архитектурном стиле — спортивный комплекс с плавательным бассейном. Его возвел коллектив первого строительного управления. Сооружение этого ответственного объекта было настоящим экзаменом для наших строителей. И справились они с ним отлично.

Много сил, труда и энергии вложила в его строительство бригада отделочников Николая Ситникова. Своим детищем по праву считают спорткомплекс инициативные организаторы первого стройуправления — старший прораб Николай Александрович Измайлов, мастер Василий Прокофьевич Бокарев. Большой объем облицовочных работ сделан плиточниками Леонида Канасова и Ивана Меньшикова. Отлично потрудились плотники Леонида Мансурова.

Накануне Нового года редакция обратилась к депутату Верховного Совета СССР, директору Уральского автомобильного завода Виктору Алексеевичу ГУРУШКИНУ с просьбой рассказать о результатах работы недавней седьмой сессии советского парламента. Итак, слово нашему депутату.

\*\*\*

НА СЕДЬМОЙ сессии Верховного Совета СССР в центре внимания депутатов были вопросы, касающиеся каждого советского человека. Государственный план и бюджет на этот год, проект Основ законодательства Союза ССР и союзных республик — таковы были пункты повестки дня сессии. Начинаясь год вдвойне знаменателен: это год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, он завершает пятилетку. Большие итоги развития экономики, культуры, роста благосостояния трудящихся предстоит подвести в 1970-м.

Закон о Государственном плане Союза ССР открывает перед страной огромные перспективы. Мы будем больше строить, выпускать больше промышленной и сельскохозяйственной продукции. Национальный доход, используя

## НАМ

емый на потребление и накопление, намечено увеличить на шесть процентов, выпуск промышленной продукции — на 6,3 процента. Обратите внимание: производство средств производства при этом увеличится на 6,1 процента, а предметов потребления — на 6,8. Значит ли это, что у нас теперь меньше внимания уделяется развитию металлургии, машиностроения и т. д.? Нет, конечно. Просто мы стали придавать больше значения удовлетворению нужд и запросов трудящихся. Люди хотят лучше одеваться, питаться, у них стали шире культурные запросы, им нужно больше бытовых услуг. И вот что в связи с этим значит в Законе о Государственном плане: «Обеспечить увеличение в 1970 году по сравнению с 1969 годом: реальных доходов на душу населения — на 5,2 процента; розничного товарооборота... — на 6,3 процента; бытовых услуг населению — на 17,1 процента». Убедительные цифры!

Когда шла речь о машиностроении, меня, естественно, волновало все, что касается

примеру ткачихи М. Иванниковой с московской фабрики имени М. В. Фрунзе, взяла на себя обязательство работать на экономленных горюче-смазочных материалах 22 апреля 1970 года. Отлично трудилась на благоустроительных работах бригада Я. М. Симонова.

Вместе с основными строительными подразделениями боролись за досрочную сдачу объектов коллективы субподрядных организаций «Сантехмонтаж» и «Электромонтаж», которые отлично справились с заданием.

Впереди огромная работа. В новом году коллективу треста предстоит ввести в строй свыше 60 тысяч квадратных метров жилья, начать развернутое строительство 10-этажной гостиницы на 280 мест в машгородке, школы на 964 учащихся. Вступить в строй действующих в 1970 году должен Дом торговли на сто рабочих мест, учебный комбинат на 600 учащихся, который будет располагать библиотекой, спортивным залом и актовым залом с киноустановкой. Три детских комбината получат маленькие жители нашего города. Два девятиэтажных дома поднимутся в центре города, которые украсят проспект Автозаводцев.

Планы большие, перспективы огромны, и можно с уверенностью сказать, что наш коллектив с ними справится. 100-летие со дня рождения Ильича мы встретим новыми трудовыми подарками.

В этом году, в ноябре, наш коллектив отмечает еще один юбилей — 25-летие со дня основания треста. Эта дата также должна стать парадом трудовых достижений нашего коллектива.

**В. ПРОЗОРОВ,**  
заместитель управляющего трестом «Уралвострой».

## ЧУВСТВУЕМ СЕБЯ СИЛЬНЕЕ!

Каждый день приносит массу различной информации о жизни страны и за ее рубежами. Чтобы ее правильно понять, суметь сделать выводы, нужны определенные политические знания.

В школе основ марксизма-ленинизма пятого года обучения при парторганизации тальковского комбината — двенадцать слушателей. В прошлом году мы изучали диалектический материализм, в этом году изучаем исторический материализм. Состав слушателей по образованию разный, но с каждой пройденной темой мы чувствуем себя сильнее, лучше воспринимаем политическую информацию, лучше оцениваем события.

Наука о познании природы и развитии человеческого общества самая сложная, не всем легко дается. Не все одинаково умеют работать над

трудами В. И. Ленина. Нам помогает пропагандист Василий Петрович Гаврилов. Покажу это на одном примере.

Очередная тема занятий в нашей школе — «Что изучает исторический материализм». Пропагандист провел занятие и предложил прочитать работу В. И. Ленина «Материалистическое понимание истории». На следующем занятии он представил нам литературу, ответил на вопросы слушателей и предложил план домашней работы над темой. Время затратили больше, чем планировали, но зато собеседование показало, что эту тему все освоили.

**В. НОВОСЕЛОВ,**  
слушатель школы основ марксизма-ленинизма, главный геолог тальковского комбината.

# ИДТИ ДАЛЬШЕ • Новогоднее интервью

производства автомобилей. Председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков сказал в своем докладе, что оно возрастет на 80 тысяч штук — то есть на 9,6 процента. Все заводы изготовят 922 тысячи автомашин. Большинство, разумеется, — грузовых и 348 тысяч легковых. Из них 30 тысяч предполагается выпустить на Волжском автозаводе в Тольятти. Продажа машин населению возрастет на 40 процентов. Будет продолжаться реконструкция и развитие заводов, в том числе и нашего.

Министр автомобильной промышленности А. М. Тарасов отметил на сессии, что объем производства в нашей отрасли за четыре года пятилетки увеличился на 2,5 миллиарда рублей, или на 57,3 процента, а производительность труда поднялась на 40 процентов. Во всю эту работу очень большие усилия вложили миасские автомобилестроители, успешно завершившие программу 1969 года. На заводе за годы пятилетки выпуск большегрузных автомобилей увеличился в 3,5 раза. На 180 процентов выросла реализация, на 400

процентов — прибыль. Производительность труда поднялась в 1,5 раза. Стал значительно выше технический уровень всех наших производств.

**О БРАЩАЕТ** на себя внимание тот факт, что темпы развития народного хозяйства за эти четыре года полностью соответствовали Директивам XXIII съезда партии. Это касается и темпов роста народного благосостояния. Хочу остановиться на одном из важнейших вопросов, которые решала сессия. Она приняла Закон, утвердивший Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о здравоохранении. Вот что говорится в третьей статье Основ: «Охрана здоровья населения является обязанностью всех государственных органов, предприятий, учреждений и организаций». Обратите внимание и на другую часть этой статьи: «Граждане СССР должны бережно относиться к своему здоровью и здоровью других членов общества». Это возводит здоровье в степень общественного достоинства, которое нельзя расто-

чать, к которому нужно относиться бережно.

Для выполнения этого закона в нашем городе есть солидная база. Семь стационарных больниц, несколько поликлиник и диспансеров, поселковых медпунктов. Неплохо поставлено медицинское обслуживание на предприятиях. В частности, на автомобильном заводе работают 18 медицинских пунктов со всеми видами врачебной помощи.

Между Государственным планом и бюджетом на 1970 год и Основами законодательства о здравоохранении есть прямая связь. Ведь на нынешний год намечается множество мероприятий, прямо или косвенно связанных с удовлетворением потребностей трудящихся. В стране предполагается ввести в эксплуатацию на 13 процентов больше жилья, чем в минувшем году. Будет построено больше школ, больниц. Это составляет предмет забот руководства города и автозавода. Мы, например, намерены построить в центральном районе Миасса большой больничный комплекс. Заключается подготовка технической

документации для его сооружения. Заводские базы отдыха, профилакторий на 200 человек, пионерские лагеря, база охотников и рыбаков на озере Аргазы — все это входит в систему охраны здоровья трудящихся и их семей. Экономическая реформа дала нам возможность выделять значительные средства для улучшения медицинского обслуживания, общественного питания, оздоровительной работы. За последние годы на эти цели израсходовано несколько миллионов рублей. Работники автозавода в 1970 году получат значительно больше жилья, чем в прошлом. Выделяется больше средств на строительство детских учреждений.

**МОЖНО БЫЛО** BY рассказать очень многое об особенностях нынешнего Государственного плана, о множестве признаков чуткой заботы партии и правительства о благе народа. Повышения уровня жизни трудно было бы достичь, если бы не наши хозяйственные достижения. Но жизнь идет вперед, и нужно еще больше усилий, чтобы сделать достижения более значительными. Надо

использовать все резервы, которые остаются пока нетронутыми, устранить недостатки. Предстоит усовершенствовать управление народным хозяйством, сократить управленческий аппарат. В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров предусмотрено уменьшить таким образом расходы на 1 миллиард 700 миллионов рублей. Это вошло в Государственный бюджет на 1970 год. На каждом предприятии должны найти возможность укрупнить структурные подразделения, устранить излишние звенья, избавиться от излишеств в административно-хозяйственных службах. Высвободятся средства, повысится ответственность работников за свое дело. Многие люди смогут непосредственно участвовать в производстве. На нашем заводе также будет проведена эта работа.

**НАСТУПИЛ** очень ответственный год: скоро мир будет отмечать 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Результаты труда в этом году должны быть особенно весомыми, успехи в области культуры, здравоохранения, просвещения, в подъеме жизненного уровня — особенно заметными. Чтобы добиться этого, нужно как следует поработать.

**И** ДЕТ заседание партийной комиссии городского комитета партии. Рассматривается персональное дело. Заведующая хозяйством участковой Сыростанской больницы Зоя Осиповна Серебрякова халатно относилась к выполнению служебных обязанностей, нарушала дисциплину труда. Администрация выразила ей недоверие и перевела на должность санитарки. Серебрякова не сделала из этого правильных выводов, и материал на нее был передан в партийную комиссию.

В числе выступающих — Борис Иванович Акишин. Он последовательно и объективно вскрывает причины морального падения человека, компрометирующего высокое звание коммуниста, и дает принципиальную оценку.

— За такое мало уволить с работы. Серебрякова недостойна быть в рядах нашей партии, — заключает Акишин.

В партийную комиссию поступают заявления, жалобы, сюда приходят с предложениями. За каждым заявлением живые люди — они ждут детального расследования и принятия мер. Часто такое дело поручают заместителю председателя партийной комиссии Борису Ива-

новичу Акишину. К его мнению и выводам особенно прислушиваются, доверяют его богатому жизненному опыту —

политруком роты, с частью особого назначения участвовал в разгроме банд, потом находился на партийной работе.

## К 25-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

### Ветеран двух войн



опыту многолетней партийной работы.

Начал Борис Иванович социальную работу. Когда молодая Советская республика оказалась в кольце врагов, ушел в армию. В составе бригады курсантов освобождал Кавказ, был

В грозные годы Отечественной войны Борис Иванович снова надел шинель. После окончания курсов военных комиссаров при Академии имени В. И. Ленина работал секретарем партийной комиссии армии.

— Коммунисты собирались в

окопах, — вспоминает Борис Иванович, — принимали своих товарищей в партию и, не окончив собрания, шли в бой. Бывало, что партийные билеты оставались не врученными, так как после кровопролитных боев многих не досчитывались.

После войны Б. Акишин работал в органах Министерства внутренних дел.

В декабре исполнилось полвека, как Борис Иванович в партии. Двадцать лет он находился в солдатском строю. За ратные подвиги ветеран двух войн, старый партиец награжден орденами, в том числе орденом Боевого Красного Знамени и несколькими медалями.

В этом году мы будем праздновать 25-летие со дня Победы в Великой Отечественной войне. Среди тех, кому народ остался благодарен, значится имя коммуниста Бориса Ивановича Акишина. Товарищи и друзья желают тебе, Борис Иванович, крепкого здоровья и счастья, удовлетворения от большой и полезной общественной работы.

**И. МЕЛЕХИН,**  
председатель парткомиссии горкома КПСС.

НА СНИМКЕ: Б. Акишин.

## Пойдут по маршрутам «Икарусы»

В этом году наше пассажирское автотранспортное предприятие ожидает получить двадцать автобусов «Икарус». Это машины с дизельным двигателем, более мощные, чем имеющиеся в хозяйстве.

Особый интерес представляют автобусы марки «Икарус-180», которых ожидается десять. Длина каждого — шестнадцать метров, ширина — два с половиной. Это — целые автопоезда, прицепы которых соединены с ведущей частью при помощи шарового шарнира. «Икарус-180», как это показала практика, способен везти 250 — 300 человек. Пассажирское автотранспортное предприятие намерено использовать их на маршруте «Вокзал — кинотеатр «Восток», а также для перевозки рабочих в вечерние и утренние часы.

Л. ДОРОНИН, шофер.

## Ждем вас!

— Что вам шить?  
— Хотелось бы капроновую куртку.

— А мне вот плащ из поролона... В прошлом году эти заказы не принимались, хотя в общем-то наш коллектив трудился неплохо.

Итак, чем же мы порадуем миассцев в этом году? Конечно, новыми видами услуг. Наши мастера станут шить и капроновые куртки, и плащи из поролона. В первом квартале намечено открыть в центральной части города пункт по прокату предметов домашнего обихода. Здесь вы сможете за небольшую плату взять на время стиральную машину, холодильник, пылесос и другие вещи, а также различный спортивный инвентарь.

Будет еще одна новинка — специально для наших женщин. Скажем по секрету: по их заказам работники комбината станут делать шиньоны.

Красив наш город. Эту красоту придадут ему леса, озера, горы. Альбомы с видами Миасса и его окрестностей, выпуск которых решено освоить, лучше всего расскажут о родном городе.

Расширится сеть предприятий комбината. В машгородке решено открыть ателье первого разряда по пошиву легкого платья и детской одежды. В южной части города будет действовать новая мастерская по ремонту часов.

**М. СЫЧЕВА,**  
секретарь парторганизации комбината бытового обслуживания.

## Заповедник - юбиляр

В новом году Ильменский государственный заповедник отметит знаменательную дату. Исполняется пятьдесят лет с того дня, когда В. И. Ленин «ввиду исключительного научного значения Ильменских гор на Южном Урале у реки Миасса и в целях охранения их природных минеральных богатств» подписал постановление Совнаркома о создании заповедника. Это было 14 мая 1920 года, когда в разгоревшейся интервенции и белогвардейскими бандами стране еще шла борьба за власть Советов.

С тех пор в Ильменском заповеднике ведется большая научная работа. Наш коллектив

решил в честь юбилея издать труды научных работников Ильменского заповедника — итог их многолетней деятельности.

В прошлом году мы начали подбирать материалы для сборника химических анализов всех горных пород Ильменских гор, имеющихся в заповеднике и прилегающих районах, и продолжаем эту работу.

Будут также опубликованы статьи научных сотрудников В. Бутина «Об истории геологического изучения Ильменских гор за двухсотлетний период» и В. Левина «О порогах Ильменского хребта». Готова к опубликованию библиография всех статей об

Ильменском заповеднике. Ее составитель — Маргарита Лагутина.

Для подготовки к юбилею у нас создана оргкомиссия, куда входят представители партийной и профсоюзной организаций. В Уральском филиале Академии наук СССР тоже создается оргкомитет.

В день юбилея будет проведен выездной научный совет института геологии и геохимии филиала Академии наук. Выступят с докладами научные сотрудники нашего заповедника В. Бутин, В. Левин. О геохимии Ильменских гор расскажут сотрудники, работавшие над этой темой: А. Важенев, Л. Баже-

нова, А. Красина. Мой доклад — о пегматитах Ильменских гор.

Хотим пригласить на выездной научный совет бывших научных сотрудников заповедника профессора Ю. Кулагина, Б. Фильрозе, Л. Целевинского, Ф. Богана. К юбилею готовим выставку интереснейших экспонатов заповедника, предполагаем выпустить юбилейный значок и сувениры для гостей. Итог организационной и научной деятельности Ильменского заповедника за пятьдесят лет будет подведен на торжественном заседании.

**А. СИМОНОВ,**  
директор Ильменского заповедника.

## БЛИЖЕ

### к вашему дому

Работники фабрики химчистки и крашения одежды вводят все новые виды услуг. Сейчас на фабрике красят натуральные меха, шубы из лавсана, нейлоновые сорочки.

В этом году мы решили значительно расширить сеть наших приемных пунктов. Один из них скоро начнет действовать в машгородке, другой — в центральной части города, недалеко от магазина «Детский мир», третий — на улице Победы, четвертый — в южной части города, поблизости от автотехникума.

**В. РУСЛАНОВА,**  
технолог фабрики.

## БУДУЩЕЕ ЗДРАВНИЦЫ

Новый год мы начинаем новосельем: государственная комиссия приняла в эксплуатацию пять одноэтажных коттеджей, рассчитанных на двадцать мест каждый. Значит, сто отдыхающих первого в этом году заезда будут жить в новеньких, благоустроенных, удобных комнатах.

Наша старая здравница расширяется. Утвержденный план расширения и реконструкции дома отдыха «Тургояк» предполагает такие новостройки: два корпуса, в каждом из которых поселится сто отдыхающих, большое четырехэтажное здание сможет принять около четырехсот человек, в одном здании разместятся столовая и клуб на 600 мест. Для сотрудников дома отдыха будут выстроены два семидесятиквартирных дома.

По плану это строительство должно полностью закончиться через восемь лет. И тогда в нашем «Тургояке» летом смогут одновременно отдыхать более 800 человек.

Е. КАЛЯГИНА, директор дома отдыха.

### ● СТРЕЛОЙ САТИРЫ

## ЧЕТЫРЕ ПЯТНЫШКА

Год был как год. И вот нет его! Ушел — полный (365 дней!), красивый, веселый... Ну, были на нем пустяковые пятнышки — с кем не бывает? Даже говорить об этом не хочется. А может, все-таки скажем? Так и быть!

### ПЯТНО ПЕРВОЕ: ПОДАРОК ОТ ДУШИ

О нем написали мне преподаватели вечернего факультета Челябинского политехнического института А. Кульман и С. Торбеев.

Факультет в городе один. Бухгалтерии на факультете нет, и ведомость на зарплату сюда присылают из Челябинска. Ждут 56 работников, когда эта ведомость придет, а ее нет и нет. Что случилось? Всегда она приходит вовремя, а то и раньше. Институт о своих сотрудниках заботится. А тут какая-то задержка.

Прошло 19 декабря — день последней в году зарплаты. Прошло и двадцатое, и двадцать первое. Нет ведомости... Наконец, двадцать третьего пришла! Не потерялась. На другой день сотрудники получили деньги и побежали покупать новогодние подарки.

Давайте обследуем конверт, в котором была прислана злосчастная ведомость, доставившая людям столько волнений. И что же мы видим? Штамп первый: Челябинск, 15 декабря. Штамп второй: Миасс, 16 декабря... Как в сказке! Пометка третья: «Получено 23 декабря. Секретарь РЫЧКОВА». Вот вам и предновогодний подарок. Сделал его наверняка не Дед Мороз, а какая-нибудь недобрая дама из сказки.

Впрочем, тут колдовских сил не было. Поверьте моему опыту. 15-го выслали из Челябинска многотиражную газету ЧПИ. 16-го она благополучно поступила в институт. Так что главный персонаж сказки о ведомости — Маша-растеряша.

### ПЯТНО ВТОРОЕ: ЦВЕТЫ КРАСНОРЕЧИЯ

Мимо моего окна пролетает торная тропка. Протоптали ее люди из соседних домов. По ней идут на работу, с работы, в магазин и обратно. Идут и разговаривают.

Значит, разговаривают люди и не думают, что конструкция окошка позволяет мне все-е слышать, чем они между собой делятся. Конструкция простая: спаренный переплет. Конструктор бы в такой переплет! Человек из скромный, а выслушивать приходится ой-ой что. Ежели мужички в подпитии — без «высоких слов» не обходится. Ежели они трезвые — тоже не обходится! Срам да и только...

Пошел я поделиться мыслями об этом изъеме с одним знакомым. Сидит он в своем кабинете и с рабочими по-свойски беседует.

— Заходи, — говорит, — не помешаешь!

Беседует о делах, а между словами такие вензеля выделяет, что диву даешься!

Сидел-сидел, слушал-слушал я да и подался домой. Какой уж тут разговор о воспитательной работе?

### ПЯТНО ТРЕТЬЕ: ТЕМНОЕ...

Разговор пойдет вовсе не о темном пятне в чьей-то биографии. Дело вот в чем:

«Индивидуальные дома на улицах Романенко, Чкалова и других в центральной части города получают освещение от горэлектросети. Очень часто на этих улицах не бывает света. А с 15 по 21 декабря отключения следовали одно за другим. И целыми сутками сидели мы без света. Что это за служба такая? Не чувствуется в этой горэлектросети настоящего напряжения. Имеем в виду трудовое напряжение. Такое, какое испытываем мы, когда работаем».

Подписались: Бобылев, Форрат и еще четыре человека. А другое такое же письмо написал инженер-конструктор завода «Миассэлектрораппарат» Федор Георгиевич Бондарев с улицы Романенко, 35. И тоже из этого района. О том же самом.

Смойте с себя пятно, товарищи осветители!

### ПЯТНО ЧЕТВЕРТОЕ: БЕЛОЕ...

До сих пор это было действительно белое пятно в телевизионной технике. Думали люди, гадали, как сделать, чтобы в Миассе могли смотреть сразу две программы — челябинскую и московскую. Потом белое пятно стало розоветь: появились надежды, что дело благополучно решится.

«В газете «Миасский рабочий» в № 143 была напечатана статья под заголовком «О новой телебашне». Разговор шел о том, что, если все предприятия, занятые выполнением работ на этом участке, отнесутся к делу со всей серьезностью, то к концу года работу можно закончить. Миассцы с нетерпением ждут, когда можно будет смотреть телепередачи из Москвы и Челябинска по собственному выбору. Вот подходит Новый год, хочется знать, как же отнеслись предприятия к порученному делу и скоро будет ли готова новая телебашня.

К сему наладчик автозавода АПОСТОЛОВ Михаил Леонтьевич».

Дорогой Михаил Леонтьевич! 29 декабря, как ожидалось, прибыла бригада специалистов для настройки аппаратуры на отдельный канал.

Что касается предприятий, то обязательства свои в этом отношении выполнило самое крупное и мощное в городе — комбинат «Миассстальк». Под стать ему оказалось лишь Тургоякское рудоуправление. Другие предприятия города в этом деле оказались маленькими, слабыми и беспомощными.

В ближайшие дни, видимо, все-таки наступит пора, когда властвовать над вашими телевизорами будет не сводная программа, мало кого удовлетворявшая, а ваше собственное желание. Щелк! — и Челябинск... Щелк! — и Москва... Желаем дожидаться часа, когда вы сможете эффективно использовать все двенадцать щелчков!

Максим ЗУБАСТЫЙ.

### ● ХОККЕИ

## Подарок... гостям

«Заря» вернулась домой и приняла на своем поле хоккеистов команды Свердловской области «Шофер». Две встречи — два поражения миасских хоккеистов. И в первой и во второй игре у гостей было атакующее начало: они первыми открывали счет, а через несколько минут забрасывали в ворота «Зари» еще шайбу. Первая встреча закончилась со счетом 5:3 в пользу гостей, во второй день после финального сигнала табло показывало 4:3 тоже в пользу «Шофера».

Болельщики расстроены. Но они полны надежд, что «Заря» еще порадует их своей игрой.

И. ПОНОМАРЕВ, работник автозавода.



«ТЕПЕРЬ ОНА, НАРЯДНАЯ, НА ПРАЗДНИК К НАМ ПРИШЛА».

Фото М. Дериглазова.

## СУВЕНИРЫ „Юбилейный“, „Уральский“...

В заповедном лесу под вековыми соснами стоит бревенчатый дом. Это камнерезная мастерская автозавода. Около восьми тысяч сувениров, изготовленных из минералов и горных пород, залегающих в недрах Ильмен, в последние два года передано в магазины для продажи туристам.

В эти предновогодние дни особенно много дел у Василия Антоновича Дмитриева и его помощников Георгия Романова и Веры Дмитриевой, которая у отца обучается искусству шлифовки и гранения поделочных камней. Они разрабатывают новые образцы сувениров из минералов и горных пород.

Всеми цветами радуги сияют ожившие в руках камнерезов-мастеров полевой шпат и яшма, амазонит и нефелин, миасскит и письменный гранит...

В юбилейном году камнерезная мастерская порадует любителей коллекций тремя новыми сувенирами. Один из них в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина назван «Юбилейный». Сувенир «Уральский» — это карманная коллекция граненых камней на официальной подставке. Третий сувенир отображает богатую природу Ильменского заповедника.

Ф. АЛЕКСАНДРОВ.

## КУРС НА СВЕРДЛОВСК

На областном смотре художественной самодеятельности высоко оценена программа нашего клуба: танцевальный, драматический, женский и мужской вокальные ансамбли, группа, участвующая в театрализованной литературно-музыкальной композиции «Лениниана», а также Е. Кучугулов, Н. Мухин, Н. Суханов, М. Гарипов, лучшие исполнители. Сейчас мы готовимся к зональному смотру: весной едем в Свердловск.

И. МАКАРЫЧЕВА, заведующая клубом ВОС.

## ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

### В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ

«ЭНЕРГИЯ». 1—3-го «Не горюй». 9.30, 11, 13, 15, 17, 19, 21. 4-го «Девичий монастырь». 9.30, 11, 13, 17, 19, 21. Для детей — «Матч-реванш». 15. «УРАЛ». 1—2-го «Лучшие годы нашей жизни». 3—4-го «У богатой госпожи». ДК АВТОЗАВОДА. 1—2-го «Хозяин тайги». Для детей — «Три золотых волоска деда Всева». 3—4-го «Ушелье ведем». Для детей — «Русалочка». ДОМ ПИОНЕРОВ АВТОЗАВОДА. 1—2-го «24-25» не возвращается.

### НА ВАШИХ ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ 2 ЯНВАРЯ, пятница

МОСКВА. 11.00 На зарядку становись! Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 В дни школьных каникул. «Турнир умелых — 70». 12.00 Музыкальный киоск. В дни школьных каникул. 12.30 «Тени старого замка». Телевизионный многосерийный художественный фильм (4-я серия). 13.05 «Искатели». Передача из Калининграда. 14.05 «Зинка». Киновелла. 14.30 Новости. 14.45 В дни школьных каникул. «Следы на снегу». Премьера телевизионного спектакля по мотивам документальной повести Г. Васильевской. Передача из Минска. 15.30 И. Ильф и Е. Петров. «Золотой теленок». Спектакль Ленинградского Большого театра кукол. Передача из Ленинграда. 17.10 Для воинов Советской Армии и Флота. 18.00 —

18.35 Перерыв. ЧЕЛЯБИНСК. 18.35 Для детей. Мультфильм: «Снегурочка» и «Самый, самый, самый». 19.15 «В концерте сто тысяч номеров». Фильм рассказывает о выступлениях в Москве лучших коллективов художественной самодеятельности. 20.05 «Граница без застав». Фильм об Урале. 20.15 Художественный фильм «Чингачук — Большой змей». 21.45 «Тринадцать стульев». Телевизионный спектакль. После окончания — московские передачи.

### 3 ЯНВАРЯ, суббота

МОСКВА. 11.00 Гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.45 «Здоровье». Научно-познавательная программа. 12.15 «Песня остается с человеком». Премьера телевизионного музыкального фильма. 12.45 В дни школьных каникул. «Тени старого замка». Телевизионный многосерийный художественный фильм (5-я серия). 14.00 «Жизнь танца». 14.45 В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 15.30 Концерт лауреатов Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства коллективов художественной самодеятельности Ульяновской области. 16.30 Телевизионный народный университет. «Расселение и культура древнего человека». В передаче принимает участие профессор Я. Рогинский. 17.15 Новости. 17.20 Факультет культуры. «Марксистско-ленинская эстетика как наука». 18.00 «Летопись полувека». «Год 1917-й». 19.00—19.15 Перерыв. ЧЕЛЯБИНСК. 19.15 Веселые минуты. «Временские музыканты». Мультфильм. 19.35 «Голоса наших друзей». Концерт. 20.05 «Королевская ложа». Телепостановка по оперетте Тадеуша Добжанского в исполнении ленинградских артистов. 21.00

## СБОР „Дружба народов“

... В зале пятнадцать гербов союзных республик. Ребята в национальных костюмах подходят к столам. Вот стол Грузинской ССР. На нем виноград, яблоки, груши, гранаты. На другом столе — украинские галушки, борщ, вареники; на третьем — плов. Эти блюда приготовили сами ребята.

Вот так начался в школе № 8 пионерский сбор, посвященный дружбе народов нашей страны. Особенно активными в подготовке и проведении его были ребята из 8 «б».

Депутат горсовета Е. Г. Колодкина рассказала пионерам о наших республиках, об их достижениях. Затем ребята исполнили песни народов СССР, а в заключение показали зрителям танец дружбы.

З. КИСЕЛЕВА, работница отдела сбыта комбината «Миассмебель».

Следующий номер газеты выйдет 5 января.

Редактор А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

### 4 ЯНВАРЯ, воскресенье

МОСКВА. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. В дни школьных каникул. 12.15 «Четыре танкиста и собака». Телевизионный многосерийный художественный фильм (1-я серия). 13.10 «Творчество юных». 13.55 Новости. ЧЕЛЯБИНСК. 18.15 По вашей просьбе, ребята. Мультфильм: «Необыкновенный матч» и «Матч-реванш». 19.00 Новости (М). 19.10 «В мире знаний». «Страницы великой жизни». Фильм «Паспорт жизни». 19.50 «Музыкальная почта». 20.30 «Актуальный экран». МОСКВА. 21.00 Фестиваль искусств «Русская зима». Вечер классического балета. Передача из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Время». Информационная программа. 24.00 Творческое объединение приключений и фантастики. Ж. Сименон. «Смерть Сесили». Премьера телевизионного спектакля. 3-я часть.

Наш адрес: ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, зам. редактора, отв. секретаря и отдела культуры — 3-11-75, отделов партийной жизни, промышленности и транспорта — 3-12-45.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 21.000 экз. ФБ22321 Заказ 1